

钱逢和：帮助乡亲们种好粮

本报讯(通讯员 檀志扬 殷俊 文/图)“田面一定要平整,厢面宽度要标准。近期雨水较多,要对油菜、红花草进行清沟沥水,防止渍害。”4月10日,怀宁县雷埠乡农业站站长钱逢和来到种植大户郝生红的田间地头,现场指导再生稻秧田准备工作。

走进钱逢和的办公室,一眼就能看到桌上一摞厚厚的笔记本,足有一米多高。这些本子记录着钱逢和在田间地头积累的种植经验。钱逢和刚参加工作时有一个习惯,随身携带一本小本子。无论是走街串巷还是下到农田,与农民朋友交流时得到的心得和经验,他都会第一时间记录下来。“好记性不如烂笔头,有好的经验就记录下来,再传授给其他农民,很有意义。”钱逢和说。

当被问及这一米多高的小本子对他意味着什么,钱逢和坚定地说:“这些笔记本并不属于我一个人,退休时,我想将它们留在雷埠乡,帮助其他农技员和更多的农民。”

24年间,他跑遍了雷埠乡的沟沟坎坎,田间地头总有他的身影。潜心研究病虫害防治、再生稻推广、农作物秸秆综合利用等,几十年如一日,他从未间断,把最好的青春和满腔热情奉献给农田。

1990年,钱逢和从安徽农学院毕业被分配到怀宁县新安农业技术推广站工作。当时,农村的生活条件和生产技术比较落后,农民接受新思想、新观念的意愿不强。对于初出茅



钱逢和在稻田里查看稻虫害情况。

庐的钱逢和来说,工作很难开展,现实与理想的落差几乎将他击倒,但坚定的理想信念支撑住了他。

2000年,钱逢和被调到雷埠乡工作,他立志要改变农民不规范的种植习惯。为此,钱逢和省吃俭用挤出钱买了一辆自行车,无论刮风下雨还是烈日当空,他都坚持每天下村,来到田间地头观察作物的情况。“下村才能了解生产和病虫害情况。”钱逢和说。

坚持了24年,钱逢和的自行车修了又修,前后换了3辆,后来换成摩托车,又报废了两辆,如今,钱逢和骑的已经是他的第三辆摩托车。

24年,他共发出1361期病虫情报,挽回经济损失4080万元,保障了国家粮食安全,帮助农民增产增收。农民对他的评价也从“乳臭未干的小伙子”变成了“有韧劲、钻劲的好农技员”。

还有几年,钱逢和就要退休了,却依然坚持手机24小时开机,随时和农民朋友保持电话和短信交流,去年4月至10月,一共接到咨询电话600余个。每次很晚接到电话,钱逢和爱人总是说:“还有几年就退休了,为什么这么拼,可以交给年轻人。”钱逢和表示:“我在岗位上一定要站好岗,给年轻人做个表率。”

一起物业纠纷案件 成功化解

本报讯(全媒体记者 周国庆 通讯员 方园)近日,桐城市人民法院速裁团队通过诉前调程序成功化解一起物业纠纷案件,原被告达成一致意见,被告当场履行。

原告桐城某物业公司于2011年1月26日入驻桐城某小区从事物业服务工作。被告张某系该小区业主,12年来均未缴纳诉讼费用,经核算,张某已欠物业费、违约金等合计9000余元。物业公司多次催要未果诉至法院。

该院立案后认为此案虽然标的额不大,但双方矛盾尖锐,如直接一判了之不利于化解矛盾,于是在征求当事人同意后将此案转入诉前调程序。调解过程中,法官结合“六尺巷调解法”,采取“面对面”“背靠背”相结合的调解方式,一方面听取张某拒缴物业费的原因,以真实案例为依据,从法理角度为业主解读关于物业费、物业服务方面的法律法规,劝诫业主缴纳物业费。另一方面则指出物业公司在物业服务过程中的不足之处,督促物业公司提升服务质量。在法官的耐心调解下,原被告达成了一致意见,被告当场缴纳了拖欠的物业费。

开设赌场找人“顶包” 二人双双获刑

本报讯(全媒体记者 周国庆 通讯员 丁廷君)赌博不仅违反国家法律法规,而且严重危害个人及家庭利益,轻则倾家荡产,重则家破人亡。开设赌场,害人害己,最终迎来的不是暴富契机,而是锒铛入狱。

曹某某以营利为目的,承租房屋设置“明星97”赌博机、雇佣人员作为赌博机房上分人员,组织赌博活动,后被公安机关查获。案发后,曹某某为躲避法律追究,以购买的方法指使芮某某到公安机关作伪证,让芮某某承认自己系该赌博机房老板,并事后给付芮某某报酬。

芮某某明知曹某某开设赌博机房,仍到公安机关作出自己是赌博机房老板的虚假证言,包庇曹某某,致使其本人因涉嫌开设赌场罪被公安机关刑事拘留。

近日,大观区人民检察院对曹某某以开设赌场罪、妨害作证罪、对芮某某以包庇罪提起公诉,法院采纳该院的公诉意见,以开设赌场罪判处曹某某有期徒刑十个月,以妨害作证罪判处曹某某有期徒刑六个月,数罪并罚执行有期徒刑一年;以包庇罪判处芮某某有期徒刑六个月。

同学借款引纠纷 法官调解续友情

本报讯(全媒体记者 周国庆 通讯员 张仕钰)俗话说“好借好还,再借不难”,然而在现实生活中总有人好借不还,从而引起矛盾纠纷。4月3日,桐城市人民法院立案庭成功调解一起民间借贷纠纷案件,多年好同学握手言和。

原告宣某与被告刘某是大学校友,2022年9月,被告以创业资金紧张为由屡屡向原告借款,共计借款33000元,借款到期后,经原告多次

催要,被告均以各种借口推诿拒不偿还,原告诉至法院。

承办法官受理此案后,为了有效化解纠纷,第一时间电话联系被告,但是被告一直在电话中推诿不配合,承办法官锲而不舍,多次电话与被告沟通,对其释法明理,告知不还款将会面临的法律后果,同时劝导:“原告帮你解决了燃眉之急,应当心存感激,更应该珍惜多年的同学之情,且偿还借款是应当履行的

法律义务。”

被告终于敞开心扉说明不还款的原因,其工作不稳定,实在无力一次性偿还借款,希望原告能让他分期付款。考虑被告的实际情况,承办法官找到原告说明被告的情况,希望双方能互退一步,共同将纠纷解决。最终在法官耐心细致调解下,原告同意被告分期付款,双方于开庭前达成调解协议并握手言和。

45岁男子住宾馆上厕所没纸

奇葩! 凌晨7次拨打110求救援

本报讯(全媒体记者 卢向波 通讯员 曹育华)近日,在岳西县发生了奇葩一幕,一名45岁男子住宾馆上厕所没纸,凌晨2时连续拨打110报警7次,要求警方救援。4月8日,记者从岳西县公安局了解到,因刘某的行为扰乱了公安机关正常工作秩序,公安机关依法对其进行行政处罚。

3月14日凌晨2时许,岳西县公安局110接到刘某报警称,在宾馆卫

生间内上厕所没有纸,要求警方救援。110接警员接到报警后,告知了刘某该宾馆的前台电话,并联系了宾馆前台送纸给他。

期间,刘某仍多次拨打110报警,要求民警解决其上厕所没有纸的问题。岳西县公安局城关派出所民警到达宾馆后,该宾馆工作人员已将卫生纸送给刘某,但刘某不愿意开门,宾馆房间床头柜上也有抽纸。

民警提醒:生活中只有这7件事

才可拨打110,其他都不归110受理和管辖。刑事案件;治安案(事)件;危及人身、财产安全或者社会治安秩序的群体性事件;自然灾害、治安灾害事故、火灾、交通事故;其他需要公安机关紧急处置的与违法犯罪有关的报警;危及公共或群众安全迫切需要处置的紧急求助;公安机关及人民警察正在发生的违法违规行为。110报警电话是生命保障线,请合理使用公共资源!